

# 老骥伏枥，志在社区献真情

——越江社区老干部党支部不忘初心、躬身践行二三事



## 社区头条

### 出智出力，构筑防线

今年年初，新冠肺炎疫情来势汹汹，越江社区老干部党支部党员坚持使命担当，充分发挥其经验优势，主动出击，以实际行动为抗击疫情添力量、作贡献。

越江社区是个老小区，范围大、楼幢多，大部分的楼道长年纪大，且天天楼上楼下的跑很不方便，导致疫情摸排工作人手不足。

社区老干部党支部书记葛卫民得知消息后来到社区表示：“我作为一名党员、一名支部书记、同时也是一名退伍军人，为社会尽责、为社区为居民群众服务是应该的。”他加入应急小分队中，对社区106幢居民楼、近万居民进行地毯式摸排，全面摸清居民信息，掌握湖北地区来通人员数量和流向，做好信息统筹工作，并及

崇川区永兴街道越江社区老干部党支部成立于去年10月，现有党员11人。自成立以来，党支部始终躬身践行“一个支部就是一个堡垒，一名党员就是一面旗帜”的承诺，支部工作也逐渐步入了活动经常化、工作规范化的轨道。银发不减志气，离岗不减奉献，支部工作做得有声有色，成为推动社区发展的一支不可或缺的坚定力量。

时上报有关部门。疫情期间，老干部党支部共为疫情捐款1850元。

### 文明健康，有你有我

随着创文工作不断深入，越江社区老干部党支部以此为契机，自发成立老干部党员志愿服务队，开展志愿服务活动。

他们与社区便民服务中心人员一起，在充分沟通的基础上，对小区内建筑垃圾、乱堆放等现象，进行集中清理整治。同时开展文明宣传引导，为播撒社区文明贡献力量。

创建文明城市离不开广大居民群众的理解、支持与参与，老干部党员志愿者希望通过广泛的宣传形式和暖心的志愿服务活动，引导广大居民群众在思想上达成共识、在行动上自觉参与，共同为构建文明和谐社区添砖加瓦。

### 老有所为，老有所乐

今年80岁高龄的陆云清老人作为一名退休老干部，始终用自己一生最热爱的毛笔服务辖区青少年。

寒暑假来临，家长们忙于工作无暇看管孩子。他主动在社区内宣传：“谁家孩子无人照料的，就送到我家来写毛笔字吧。”一句话感动了众多家长。他从不索取任何费用，反而把自家的水果、好吃的都留给孩子们。“我和老伴整天也没事，孩子们来家里，我就又多了好些孩子。”

陆云清还在社区积极参与各种活动，从不计较个人得失。每到逢年过节，他会带孩子到广场上免费写福送给辖区内的老百姓及困难群体。每年5月15日，陆老会组织开展以廉政文化为主题的“老少同乐 书法绘廉”活动，营造“以廉为荣、以贪为耻”的良好风尚。本报通讯员陆欣

动动手指刷单就能月收入过万？

## 防范网络诈骗 社区民警支招

动动手指刷单就能月收入过万？对不起，这十之八九是网络骗子为你精心打造的骗局。16日下午，崇川经济开发区国胜、三桥社区邀请观音山派出所网格民警邵长生为广大居民带来一堂防范网络诈骗课。

“真是没想到，我图方便好记，手机的解锁密码和支付密码设成了一样的，也是一个潜在的巨大风险。”听完社区民警的讲

座，居民张玉梅表示十分有收获。邵长生介绍，网络诈骗案呈上升趋势，占刑事发案比重逐年上升，成为影响群众“钱袋子”的主要犯罪形式。

在常见的网络诈骗案件中，“刷单诈骗”是一种最常见的形式。犯罪嫌疑人通过发布链接招引受害人来“刷单”，即让受害人网购某种产品，成功后犯罪嫌疑人会将货款及佣金返还，待受害人

放下警惕性后，对方会让其购买昂贵物品，甚至一步步引导受害人继续支付费用，今年以来，仅观音山地区便已接到刷单诈骗案20余起。

“网络诈骗的最后一步就是让您付钱，遇到这类的信息，请大家千万擦亮双眼。”邵长生说，预防网络诈骗要多抽时间收看公安部门的防骗视频、微信，最重要的是坚守底线，不贪小便宜、不随意转账、不随意告知他人验证码。本报记者袁晓婕



### 无人机巡河

18日，崇川区文联携手永兴街道及村级河长，使用无人机共同巡查东港河及东港一河两条河道。王俊荣

## 河坝拆了、沉船没了，五桥横河恢复通畅了 “有事好商量”聚焦违建水坝

16日一早，伴随着“一二、一二”的口号，三条沉船被打捞上岸。“河坝拆了，沉船捞上来了，我这心里的坝也终于移走了。”站在岸边的崇川经济开发区海洪社区民间河长王润芝终于松了一口气。

五桥横河是一条街道级河道，与周灶港河相连，主要承担着农田灌溉、排涝等功能，因附近都是耕地，基本没有污染，水质一直比较好。10余年前，3户村民私自在两河交界的地方建了两道水坝，拦河养鱼，这让五桥横河变成

死水，水质越来越差。海洪社区曾针对这一问题开展过多次整治，可因为种种原因，两条拦河坝始终没能拆除。

今年7月，崇川区政协委员王文献到社区调研时，社区党委书记王建春向其反映了这一问题，希望能通过政协“有事好商量”协商议事平台解决这一问题。“我们靠着养鱼过日子呢，坝不能拆！”“坝的存在本身就是违建，而且已经影响了水质，不拆会影响大家的利益和环境。”两个月内，社区邀请

政协委员、崇川经济开发区行政执法局、民间河长、居民代表和坝的主人，前后召开了6次协商议事会，王建春等人前后上门不下10次去做坝主人的工作。崇川经济开发区行政执法局也下达了整改通知单。最终，坝主人终于同意自拆。

“才几天工夫，河水已经干净多了。”王建春介绍，前段时间社区已将河道两岸5米以内的杂草清理完毕，接下来将根据河道长效管理相关要求，守望一道碧波。

本报记者袁晓婕

## 退役老兵走进幼儿园—— 给孩子讲战斗故事

“爷爷，我能摸摸你的军功章吗？”“爷爷，我想抱抱你！”17日，崇川经济开发区盘香沟、世伦桥、十八湾、学堂桥社区邀请3位退役老兵走进东方剑桥幼儿园，为孩子们带来一堂爱国主义教育课。

“1979年，我22岁的时候跟随部队来到广西参加对越自卫反击战。”老兵曹登华介绍说，“那时候我们住的猫耳洞阴凉潮湿，非常难受。在战斗的整整一个月时间里，

都没有洗过澡、没有换过鞋，脚都捂烂了。”那段岁月光荣而热血。

精彩的战斗故事让孩子们听得入迷，老兵们带来的军功章更是让大家好奇不已。孩子们排着队，用小手轻轻抚摸军功章，生怕不小心把爷爷的“宝贝”弄坏了。听完爷爷讲的故事，孩子们向老兵爷爷敬献鲜花，并在老师的带领下，举起小手庄严宣誓：“要为祖国的富强好好学习，天天向上。”

本报记者袁晓婕



### 讲授廉政党课 助推党风教育

本报讯 近日，崇川区新城桥街道易家桥社区党委书记黄郁珉为全体党员讲授党风廉政建设专题党课。

听完“书记党课”后，党员们纷纷表示，要时刻保持清醒头脑、自觉抵制各种诱惑、筑牢思想道德防线，真正将新时代党的“为民、务实、清廉”要求落到实处。通讯员吴忠美

### 专家检查隐患 强化安全措施

本报讯 近日，崇川区陈桥街道委派安全专家协助天和社区进行安全隐患大排查大整治，为商贸单位安全生产“问诊把脉”。

检查过程中，安全专家对商铺安全用电等方面进行实地检查，从专业角度排查安全隐患，及时普及宣传安全知识。通讯员陈志坚

### 社区多措并举 开展矫正工作

本报讯 近日，崇川区司法局天生港镇司法所联合唐闸镇司法所在国庆村开展社区矫正对象结对教育活动。

村居法律顾问和民警开展《社区矫正法》专题讲座，向矫正对象送上包含“民法典与生活同行”法律知识手册、法治单页、法治伴手礼等法治大礼包。通讯员钱超 李张侃

### 开展茶艺培训 共享健康生活

本报讯 16日，崇川区唐闸镇街道大南社区联合西洋桥社区开展茶艺培训活动，共赴茶道之旅、共享健康生活。

此次茶艺活动让居民们感受到了中国传统茶文化的意蕴，共享“廉、美、和、敬”的茶经之道。通讯员陈崟 陆霞

### 提高安全意识 谨防情感诈骗

本报讯 近日，为保护辖区

残疾女性个人情感和财产不受侵害，崇川区秦灶街道民安花苑社区开展网络安全主题讲座。

活动中，残疾女性听社区志愿者介绍相关骗局，了解网络情感诈骗本质、危害、典型特征，有针对性地做好防范。通讯员邵敏

### 普及网络知识 提升防范能力

本报讯 16日，崇川区天生港镇街道隆兴佳园社区开展“网络安全为人民，网络安全靠人民”网络安全宣传周主题活动。

活动中，社区组织居民观看网络安全视频《为决战“过万亿”筑牢网络安全屏障》，同时社区志愿者和民警发放网络安全宣传材料，讲解网络安全知识。通讯员蔡玲钰

### 参观教育基地 筑牢廉洁防线

本报讯 17日，崇川区新城桥街道易家桥社区党委、监委会、工会前往市党风廉政教育基地，开展廉政教育月专题实践活动。

活动中，大党委成员单位在职责党员、邻里支部书记、社区监委会委员认真参观，专心聆听讲解，表示一定要坚定理想信念，筑牢防腐拒变思想防线。通讯员焦国丽

### 社区开展培训 普及急救知识

本报讯 近日，崇川区永兴街道永和佳苑社区邀请崇川区红十字会志愿者为居民开展急救知识培训。

此次培训让居民能够基本掌握现场心肺复苏法等技能，以便在突发事件和意外伤害发生时，能采取有效措施进行自我保护和应急救护。通讯员马俊



### 提高安全意识 谨防情感诈骗

15日，观音山街道红十字会联合国胜社区邀请专家进行急救知识培训，居民也踊跃上台进行心肺复苏实践操作。金爱华